

ВОСКРЕСЕНЬЕ
29 ноября 1942 г.
№ 111 (1653)
ЦЕНА 15 КОПЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОИ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б) и
горсовета депутатов
трудящихся

Повести решительную борьбу за безаварийную работу

Центральный Комитет партии в своем решении о Кузбассе отметил, что большинство партийных и хозяйственных руководителей мирятся с авариями на шахтах, не привлекают злостных аварийщиков к суровому ответу. Отсутствие борьбы за безаварийную работу приводит к тому, что страна и фронт недополучают сотни и тысячи тонн угля. Центральный Комитет партии обязал партийные организации и хозяйственников немедленно принять меры к исправлению недостатков, добиться тщательного ухода за механизмами, ликвидировать аварии и поломки.

Положение дел на шахтах треста «Кагановичуголь» говорит за то, что налаживанию ритмичной, бесперебойной и безаварийной работы механизмов еще и до сих пор не уделено серьезного внимания. Этот вопрос у многих руководителей почему то отходит на задний план, между тем, он является одним из основных в наращивании угледобычи, в планомерной и успешной работе шахт, в борьбе за безусловное выполнение государственного плана.

Позорное отставание шахты «Капитальная» во многом объясняется плохой работой механизмов, частыми авариями и поломками. На шахте не ведут борьбы с авариями и аварийщиками. Да и как бороться с этим бичом, когда здесь не налажен даже учет аварий, не расследуются причины их. Вот пример. В ноябре по далеко неполным данным было более 25 крупных аварий, а по документам числятся только две аварии.

Особенно много бывает аварий на участке № 8 (начальник тов. Толстолыткин). Не так давно здесь произошел такой случай. В смене горного мастера т. Рубанова застыбовали транспортер. В этой же смене его не очистили и сдали, а во второй он сразу же вышел из строя. Добыча угля была сорвана. На 9 участке 18 ноября в смене т. Гусельникова почти все рабочие просидели без дела 8 часов потому, что мотор был засыпан углем и выведен привод из строя.

На этой шахте многие горные мастера, механики и слесари чувствуют себя вольготно, ни перед кем не отчитываются за свою безобразно преступную работу. Зав. шахтой т. Воробьеву пора навести на этом участке большевистский порядок.

Шахта № 5 за период с 20 по 25 ноября сумела сесть уголь, добытый сверх

плана, и задолжать государству несколько сот тонн. И все это в результате аварий, которые происходили каждый день. Здесь почти ежедневно выходит из строя привод на эстакаде, но это не тревожит главного механика т. Бульбу. Он не принял мер к тому, чтобы раз и навсегда ликвидировать это узкое место. Благодаря беспечному отношению к работе механизмов т. Бульбы, на шахте № 5 очень часто бывают такие аварии, которые можно легко и своевременно предупредить. По неполному учету трест «Кагановичуголь» в этом месяце потерял более 3 000 тонн угля только из за аварий.

Основной причиной большего количества аварий является отсутствие планомерно предупредительного ремонта механизмов. Графики ремонта составлены не везде, а где и имеются, то ими не руководствуются ни завшахтами, ни главные инженеры. Планомерно - предупредительный ремонт механизмов — это закон. И этот закон не должны нарушать руководители шахты и участков.

Надо немедленно организовать на всех шахтах строгий учет всех аварий. Без этого учета немислима борьба за безаварийную работу. Надо, не теряя времени, сразу же разбирать причины совершившихся аварий и привлекать виновников их к строгому ответу. Мы не должны выводить из строя механизмы и срывать государственный план по вине разгильдяев и антимерханитаров! Это надо делать также и для того, чтобы устранять в дальнейшем возможность повторения аварий. Руководители шахты, механических цехов должны добиваться высококачественного ремонта механизмов, сократить до минимума нерациональные затраты рабочей силы и материалов.

«Дни повышенной добычи», «дни погашения задолженности», так широко еще практикуемые на шахтах, преждевременно выводят из строя механизмы, порождают аварии. Надо отказаться от штурмовщины, добиться ритмичного, слаженного производственного процесса на каждом участке.

Партийные и хозяйственные руководители должны взять под строгий контроль работу механизмов, борьбу с аварийщиками. Надо большевистски выполнять указания ЦК ВКП(б) о безаварийной работе — этим мы дадим родине сотни и тысячи тонн угля сверх плана.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты Красное Село и Генералов. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты Калачкин, Перепольный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ягодный, Скляров, Ляпичев, Нижне Кумский, Громославка, Генераловский, Дагранов.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных ди-

визий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63 тысячи солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.863, пулеметов — 3.851, винтовок — около 50 тысяч, танков исправных и неисправных — 1.320, лошадей — около 9 тысяч. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 НОЯБРЯ

В течение 26 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты Красное Село, Генералов, Калачкин, Перепольный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов, Ягодный, Скляров, Ляпичев, Нижне Кумский, Громославка, Генераловский, Дагранов.

25 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, более 100 автомашин, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

В северной части города Сталинграда наши части ворвались в один рабочий поселок и ведут упорные бои с противником. На другом участке соединения под командованием тов. Родимцева, ломая сопротивление врага, заняло несколько улиц города и уничтожило свыше 500 немецких солдат и офицеров. Сожжено 5 немецких танков. На южной окраине города продолжались ожесточенные бои с противником.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Стремясь вывести свои части из под удара, немцы оказывают отчаянное сопротивление на укрепленных рубежах. Советские ударные группы и артиллерия, уничтожая опорные пункты гитлеровцев, расчищают путь нашим танкам и пехоте. Боицы энской части, преследуя отходящие части противника, захватили 10 орудий, 200 автомашин, 4 танкетки, 2.000 мин и другие трофеи.

Уничтожено до 2.000 и взято в плен 750 солдат и офицеров противника. На другом участке бои бойцы захватили до 100 орудий разных калибров, 39 минометов, 180 автомашин и 3 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Энская мотоциклетная часть, действуя по тылам противника, истребила немецкие гарнизоны в ряде населенных пунктов. В течение дня бойцы этой части уничтожили более 800 гитлеровцев, захватили 75 автомашин, 418 пулеметов, 150 автоматов, 700 винтовок, 5 складов и взяли в плен 1.200 солдат и офицеров противника.

Юго западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке разгромлен вражеский пехотный полк. Захвачено 8 орудий, 34 пулемета, 9 минометов, 8 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом

Производство походных кухонь для Красной Армии (Н-ский завод)



На снимке: Работницы Е. А. Рыбакова (справа) и Л. И. Жукова за укомплектовкой кухонь.
Фотохроника ТАСС.

участке наша кавалерийская часть истребила 800 гитлеровцев и взяла много пленных. Захвачены трофеи: 8 танков, 11 орудий, 29 пулеметов, 2 склада боеприпасов, 3 радиостанции и другое военное имущество.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения. Нская часть отбила 2 атаки противника и уничтожила до роты гитлеровцев. Нашими артиллеристами сожжено 4 танка, подавлен огонь 2х артиллерийских и 4 минометных батарей противника.

Северо-восточнее Туапсе происходила артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков. На участке подразделения капитана Третьякова уничтожена группа вражеских автоматчиков, пытавшихся вклиниться в нашу оборону.

Артиллеристы подразделения под командованием тов. Бондаревского уничтожили 10 автомашин с боеприпасами, 2 пулеметных точки и до 2х взводов гитлеровцев.

Отряд смоленских партизан в начале ноября месяца уничтожил 3 автомашины, радиостанцию и истребил 53 немецко-фашистских оккупанта. Другой партизанский отряд за месяц пустил под откос 8 железнодорожных эшелонов, взорвал 2 моста и разгромил карательный отряд противника.

После ожесточенных боев югославские партизаны заняли местечко Ситница и ряд других населенных пунктов. В боях у Ситница захвачено в плен 750 солдат и офицеров противника. Группа объединенных партизанских отрядов быстро продвигается к одному городу, уничтожая мелкие отряды немецко-итальянских оккупантов.

„КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОСТАНЕТСЯ ЗА НАМИ!“

Сообщения о блестящих победах Красной Армии вызвали новый трудовой подъем среди горняков шахты „Капитальная“.

Горный мастер 7 участка т. Гагарин, выступая на митинге, посвященном успехам наших войск, сказал:

— Давать стране все больше и больше угля — боевая задача каждого горняка, особенно в эти радостные для нас дни. Я обязуюсь выполнить ноябрьское задание не менее чем на 105 процентов.

Пом. начальника этого же участка т. Крайнин заявил:

— Полученное нами переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома мы будем держать крепко в своих руках, и оно останется за нами. Заверяю, что наш участок даст в ноябре не менее 115 процентов плана. **Л. Подгорная.**

Фашистской грабьармии нанесен сокрушительный удар

Работники Киселевской стройконторы с большим подъемом встретили весть о наступлении наших доблестных воинов под Сталинградом, где немецко-фашистской грабьармии нанесен сокрушительный удар.

Землекоп шахты „Дальние горы“ т. Савоськин, выполняющий норму на 264 процента, в своем выступлении на собрании сказал:

— У меня на фронте 4 брата и два сына бьют заклятых врагов — фашистов, а я работаю на строительстве шахты. Даю обещание не отставать от своих братьев и сыновей и еще лучше выполнять план.

Проходчики тт. Лебедев, Волковский и Сакиров взяли обязательство выполнить план не менее чем на 150 процентов.

Жильцов,
секретарь партбюро
стройконторы.

Выполнить решение ЦК ВКП(б) о Кузбассе

26 ноября состоялось собрание городского партийного актива, обсудившее вопрос о выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 24 сентября «О мерах улучшения партийной работы угольных районов Кузбасса в связи с задачей увеличения угледобычи» и о недостатках по реализации этого постановления.

Докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Гордун подверг резкой критике работу отдельных руководителей шахт и партийных организаций за еще недостаточную перестройку своей работы в свете указаний Центрального Комитета партии.

На шахтах не приняты надлежащие меры к безусловному выполнению государственного плана. Указан местом является слабая трудовая дисциплина, невыполнение отдельными рабочими своих норм, отсутствие подлинного социалистического соревнования, неуконплектованность подземных работ необходимым количеством рабочих, плохое обучение их производственным навыкам, плохой уход за механизмами, в результате чего увеличились аварии. Беззаботность к вопросам бытового устройства рабочих, особенно вновь пришедших, слабость партийно-массовой работы так же сказались на выполнении плана.

Выступившие в прениях рассказали с том, как идет перестройка партийной и хозяйственной работы на шахтах.

Зав. шахтой № 3 т. Бобнихов призвал допущенную ошибку, в результате чего получился разрыв в очистных работах, и шахта задолжала государству. Эта ошибка исправляется — сейчас подготавливается линия действующих вабоев, которая будет в декабре намного больше плана.

Парторг ЦК ВКП(б) на шахте „Суртаиха“ т. Писыменный рассказал, что шахта может почти вдвое перекрыть существующий государственный план. Для этого требуется только помощь со стороны треста.

Тов. Бутов, механик 4 участка шахты № 3, отметил, что партбюро еще мало развернуло партийно-массовую работу, что на участке № 4 и на других работа построена не по графику цикличности.

Ряд правильных требований предъявил руководству треста заведующий шахтой „Капитальная“ т. Воробьев в части укомплектования подземных работ рабочими, плохого снабжения шахты спецодеждой, материалами и т. д. Тов. Воробьев заверил собрание актива, что все недостатки в работе шахты будут ликвидированы.

О том, как был выведен из прорыва 4 участка шахты № 5 рассказал партгрупорг т. Харламов. Еще недавно этот участок заедали аварии. Рабочие не выполняли своих норм. В октябре партгруппа и начальник участка тов. Переверзев провели несколько производственных совещаний по квалификации, на которых рабочие указали на недостатки. Ликвидировав недочеты, участок вышел в передовые. В октябре он выполнил план на 111,2 процента, а ноябрьский досрочно — 26 ноября. Все рабочие выполняют свои обязательства.

Председатель шахткома шахты № 1—2 тов. Воронов рассказал о том, что на каждом участке созданы профгруппы, которые сейчас работают хорошо. На шахте насчитывается 80 человек профактива, включившегося в борьбу за угледобычу.

Главный механик треста тов. Белокрылов отметил плохую борьбу с авариями и аварийщиками, отсутствие планово-предупредительного ремонта, от чего механизмы преждевременно выходят из строя.

Собрание партийного актива наметило конкретные меры по улучшению работы на участке угледобычи, на ликвидацию недостатков по реализации решения ЦК ВКП(б).

Иностранная печать о наступлении Красной Армии в районе Сталинграда

Победа Красной Армии под Сталинградом произвела в Англи огромное впечатление. Вся печать и радио уделяют этому событию исключительное внимание.

Газета „Стар“ подчеркивает, что в ноябре пошатнулось много гитлеровских надежд. — „Сталинград поднялся, как привидение, — пишет газета, — и если мешок, в котором теперь, повидимому, оказалась огромная гитлеровская армия, стоявшая под Сталинградом, будет закрыт, тогда Германия окажется перед военным поражением.“

В США сообщение Совинформбюро о победах Красной Армии в районе Сталинграда вызвало сенсацию. Печать и радио уделяют этому сообщению больше внимания, чем информации о событиях в Северной Африке, на Новой Гвинее и других фронтах.

Газета „Нью-Йорк Таймс“ пишет, что Гитлеру угрожает серьезная опасность, если он попытается перебросить свои войска с восточного фронта. Ясно, что Гитлер вынужден перейти к обороне, однако, она вскоре станет невозможной, так как „союзники“ Гитлера сохраняют лояльность по отношению к нему только потому, что боятся его. По заявлению агентства „Ассошиэтед Пресс“, советское наступление в районе Сталинграда изменило положение на всем восточном фронте и свидетельствует о том, что Советский Союз берет инициативу в свои руки. (ТАСС).

Военные действия в Северной Африке

За последние дни войска союзников, продолжая свое наступление на Ливийском фронте, заняли Аждабабу. Противник пытался пробиться на соединение с находящимися в Тунисе войсками. Однако наперерез им движутся части союзников.

По имеющимся сведениям войска держав оси окопались в районе Бизерты и Туниса на фронте, протянувшемся подковой на 50 км.

В северной части Центрального Туниса французы удалось изгнать противника из Себейты и Альфы.

Над полем боя идет гигантская воздушная битва. Войска союзников, осуществляющие наступление в долине реки Меджерда между Тунисом и Бизертой, отразили атаку легкой германской бронетанковой части.

По официальным сведениям, потери американских войск во время операций в Северной Африке составили убитыми, ранеными и пропавшими без вести 1910 человек. (ТАСС).

Помогаем стране и фронту

Заслушав сообщение Советского Информбюро об успешном наступлении нашей доблестной Красной Армии на Сталинградском фронте, коллектив артели „12 декабря“ решил досрочно выполнить ноябрьский план.

Свое решение коллектив выполнил с честью — 26 ноября план был завершен. Лучшие бригады и цехи перевыполнили план к 25 ноября. Бригада т. Чернявской дала 235 процентов, т. Соловьевой — 150 процентов, т. Неверовой — 154,2 процента, т. Табакаева (сапожный цех) — 108 процен-

тов и цех „Американка“ — 170 процентов.

Приступив к выполнению спецзаданий для Красной Армии, коллектив швейников обязался к 18 декабря закончить месячный план.

В ответ на обязательство горняков и рабочих завод — дать больше угля и вооружений для фронта — коллектив артели решил лучше обслуживать горняков шахт и заводских рабочих, давать продукцию хорошего качества, организовать три дополнительных ремонтных точки.

Инициатива комсомольцев шахты № 3 о дополнительной добыче 2 эшелона угля в нерабочее время также подхвачена работниками артели. Организованы молодежные бригады, которые с 27 ноября выходят на шахту 1—2 помогать горнякам быстрее завершить план угледобычи.

По поручению общего собрания: **Васильев, Чернявская, Авдонин, Прохоров, Соловьева.**

Сила песни

Тов. редактор!

Прошу поместить в вашей газете небольшой очерк о фронтовой жизни наших бойцов. Мне хочется, чтобы мои земляки-киселевцы знали и гордились, что сибиряки-горняки не знают страха в борьбе с лютым врагом. Презирая смерть, с песней на устах они, беззаветно преданные родине, дерутся как львы.

Хороша веселая, задорная песня! Особенно хороша девичья песня. То радостная и звонкая, то задумчивая и нежная, — она напоминает нам родной дом, любимых людей, нашу мирную работу — все бесконечно милое и дорогое, во имя чего ведется кровавая борьба на фронте и в тылу противника.

Но кто слышал боевую песню во время боя, тот знает, какой неожиданно сильной, воинственной может быть она, как чудесно воодушевляет песня в бою...

Гремела канонада. Казалось,

что конца не будет свистящему полету мин и снарядов. Глухо рокотал лес, терзаемый бесчисленными осколками. Земля дрожала и охала от взрывов мин. Низкое вздохмаченное небо роняло косые слезы дождя. Ватные куртки у всех были мокры уже давно.

Но артиллеристы не отходили от орудий и приборов. В приборном отделении пять девушек и пять мужчин. Ребята — тем что? И не такое видели! Девушкам куда труднее: первый раз в бою, первый раз под минометным обстрелом. А разрывы все ближе и ближе.

Неумолимо приближаются они к огневой позиции, берут ее в тиски.

— Есть раненые...
— Убит командир взвода управления, — разносятся печальные вести.

Все ниже склоняются головы девчат — над ними с визгом проносятся осколки. Но девушки не жалуются. Только учащенно колотятся сердца под толстыми стегаными ватниками. Только тугостное молчание, да нервные вздергивание опущенных плеч выдают их волнение.

Поднявшийся ветер разгоняет тучи: все шире голубые прогалыны чистого неба. Старший сержант Котов знает, что теперь будет: прилетят «Юнкерсы» и начнут бомбить. А стервятников надо встретить точным прицельным огнем. Это большое искусство. Оно требует твердой руки, зоркого глаза, автоматической четкости движений.

Василий Котов оглядывает

своих друзей.

— Надо подбодрить девчат, — думает он, — но как это сделать? Оя пробует шутить с ними — никто не смеется. И тогда в нем созревает решение. Свободно слетают с уст первые слова песни:

Легко на сердце от песни веселой,
Она скучать не дает никогда...

Мелодии почти не слышно. Кажется вот вот умрет она, заглушенная грохотом разрывов. Но Василий не сдастся. Оя поднимается во весь рост и продолжает неть. И от того, что маленький светловолосый паренек бесстрашно стоит под огнем, песня его — простая и тихая — кажется дерзким вызовом врагу, получает ритм боевого марша.

И песню подхватывают все: девушки и ребята. С каждой секундой крепчает песня, наливается новыми голосами — молодыми и звонкими.

Много раз напевал Василий

этот мотив. Может быть, тогда эта песня звучала музыкальнее, стройнее. Но никогда в жизни не пел ее Котов с таким вдохновением. Только теперь почувствовал он, что песня — то же оружие, которым можно побеждать.

И они победили! Когда в небе появились немецкие бомбардировщики, артиллеристы встретили их таким огнем, что, смешав боевые порядки, «Юнкерсы» поспешно удрали. Батарея жива, непреклонно грозная для врагов, сильная стойкостью своих бойцов. И как ни бесновались немецкие минометчики, они не могли сломить волю наших артиллеристов. Они не дрогнули потому, что люди, поднявшие песню под жестоким обстрелом, не знают страха в борьбе.

Такие люди непобедимы.
Н. Соколов.

Действующая армия.
Зам. отв. редактора **В. ОХРИМЮК!**